

2021 年 12 月 2 日

ESG 人才短缺阻礙亞洲地區永續投資發展

根據滙豐集團最新出爐的「2021 年永續融資及投資調查」，超過 40% 的亞洲地區機構投資者表示，由於缺乏具備專業知識或符合資格的員工，因此無法進行更多環境、社會和治理（ESG）相關的投資。

這個數據相較 2020 年的 26% 有所上升，該數據同時也是亞洲投資者在被問及是什麼阻礙更廣泛和全面的 ESG 投資時，最常見的原因。

調查同時顯示，只有 39% 的亞洲投資者在責任投資或 ESG 議題上已設定公司政策。相較之下，歐洲和美國分別是 91% 和 72%。然而，72% 的亞洲地區受訪者表示，與去年相比，他們更加關注 ESG 議題，這表明亞洲地區的投資者更加重視 ESG 議題，且對 ESG 回報的擔憂正在迅速消退。

滙豐集團 ESG 解決方案部門主管 Jonathan Drew 表示：「我們需要支持亞洲地區的政府、監管機構和相關單位作出的努力，為未來培養適合人才，並創造強大的綠色就業機會。對於亞洲企業和投資者來說，永續金融與投資是一個尚未開發的巨大機遇，因為這可以讓企業脫穎而出並推動經濟增長。與此同時，這對於推動亞洲地區，也是最容易受到氣候危機影響的區域，過渡到永續、低碳所推動的經濟增長至關重要。」

Jonathan Drew 強調，建立一個包含各種定義和披露資訊的完整 ESG 生態系統，能夠界定原則、框架以及標準，需要專業知識和專門人力資源才能實現。滿足這種需求雖然需要集中精力和投資，但這樣做無論是在建構一個永續未來方面，還是在提高標準方面，都會帶來巨大的回報。

滙豐集團致力協助全球發行機構和投資者更好地瞭解和管理永續融資和投資。2020 年，滙豐集團成立了 ESG 解決方案部門，專注於為包括企業、政府和資產管理公司在內的客戶提供支持和諮詢。

2018 年，滙豐集團與劍橋大學永續領導力學院（CISL）合作，為所有滙豐員工開設線上課程。自 2009 年以來，透過滙豐永續領導力方案（HSBC Sustainability Leadership Programmes）與非政府組織 Earthwatch 的合作，培訓了 4,000 多名資深員工、客戶和供應商。

滙豐集團同時推動 [永續金融中心](#)（Centre for Sustainable Finance），該中心在低碳解決方案、投資機會和氣候風險管理方面致力提供關鍵洞察和思維領導力。

滙豐集團亦透過參與國際資本市場協會（ICMA）、亞太貸款市場協會（APLMA）和香港綠色金融協會（HKGFA）等組織，在發展亞洲永續金融市場方面發揮了領導作用。

註：滙豐集團「2021年永續融資及投資調查」完整報告請按[此](#)。

完／更多

媒體聯絡人：

企業傳訊處

邱婉晴

Tel: 6631-7915

章純如

Tel: 6633-9899

滙豐(台灣)商業銀行

滙豐(台灣)商業銀行股份有限公司(以下簡稱滙豐(台灣))為香港上海滙豐銀行有限公司在台灣設立之子公司，於2010年5月1日正式營運，總部設在台北。滙豐在台灣的历史可回溯至1885年在淡水指定代理商推展業務，並於1984年在台北正式成立分行。滙豐(台灣)目前在全台設有30家分行，協同滙豐集團其他在台成員為客戶提供全方位的個人金融與財富管理、工商金融、企業金融、私人銀行和資產管理等服務。

滙豐控股有限公司

滙豐控股有限公司是滙豐集團的母公司，總部設於倫敦。集團在歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲，以及中東和北非 64 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。於 2021 年 9 月 30 日，集團的資產達 29,690 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完